

工作再难也要做 骨头再硬也得啃

松江存量拆迁提前完成全年任务

截至10月中旬,松江区今年已累计拆除违法建筑17.3万平方米,其中拆除存量违法建筑面积13.8万平方米,拆除新增违法建筑面积3.5万平方米。根据每月更新的《松江区拆除违法建筑完成情况统计表》,今年全年的存量违法建筑拆除目标数为12万平方米,至9月底就已完成了13.1万平方米,完成率达109%。

□通讯员 张小小

本报讯 面对这份骄人的成绩单,松江区拆违办负责人的脸上表情却丝毫不轻松:“以前拆除存量违法建筑几千几千平方米地拆,成绩比较突出,现在都只剩下了零星小点,而且还都是硬骨头!”

新形势下拆违工作愈加艰难,但工作再难也要做,骨头再硬也得啃,好在拆违工作各条线工作人员已经有了拧成一股绳的决心。今年

7、8月在排摸绿洲比华利别墅小区业主信息时,由城管部门率先操作,对存有违法搭建事实的房屋拍照、取证,随后房管部门到房产交易中心调取详细资料,再由公安部门配合做好信息完善工作,最后规土部门介入,认定违法事实。整个排摸过程正值盛夏,但没有一个工作人员有退却之意,四大职能部门抓住时机一鼓作气,按时完成了这项艰巨任务。

不同部门间各司其职通力合

作,不仅因为近年来在思想上不断提高对拆违工作的重视程度,还源于今年松江区制定了《关于拆除违法建筑工作中若干问题的意见》。在合法合规的前提下,《意见》通过下放拆违认定权、逐一细化拆违各项流程、明确责任分工,实现简化查处程序、提高拆违效率。如明确了沿街商铺内部及二楼以上搭建的违法建筑,由规土部门作为执法主体,底层涉及公共区域的由城管负责;纯小区配套商业用房以及住

宅,由房管部门作为执法主体;占用消防通道、绿地、红线外区域的,由城管作为执法主体;各镇中心村、农民集资房,由镇政府作为执法主体。对于新增违法建筑,目前一律实行2小时内到场取证、24小时内勒令停工自拆、24小时后组织强拆的新制度。

拆违是个技术活,更是个考验责任心的活,对此,松江区在拆违过程中特别强调履责问责。

松江区各街镇、园区每月上报

拆违情况,由该区拆违办通报排名,对年初目标责任书内的考核内容进行定期检查,考核情况与年终奖金挂钩,通过采取每月一通报、每季一讲评、半年一分析的考核方式,敦促各地区、部门对照职责,一级抓一级,层层落实责任。同时,对于失职的责任主体,松江区政府将实行诫勉谈话制度。

对此,松江区各街镇、园区积极完善机制、落实责任,全力推动拆违工作。如中山街道制定了《查处违法建筑长效管理目标考核奖惩办法》、《2013年查处违法建筑考核评分标准》等,与各居民区以及规土所、房管办、城管等部门签订责任书。

短讯

金山55座桥梁“健康状况良好”

日前,由金山区公路管理署委托专业机构开展的55座区管县道桥梁定期检测及2座桥梁特殊检测已全部完成。报告显示,金山区县道桥梁总体状况良好,基本被评定为一类桥(最佳)、二类桥(良好),朱平公路高泾河桥被评为三类桥,朱山路运石河桥被评为四类桥。目前,该区公路署已委托专业机构参照二类桥的标准对两座桥进行加固和维修,预计今年12月份完成。

桥梁安全是公路安全的重中之重。据悉,自2011年开始,金山区公路署开始委托专业机构对区管县道桥梁开展定期检测,至今年,完成区管县道二百多座桥梁的定期检测全覆盖。该区公路署相关负责人表示,将建立健全全区管县道桥梁定期检测三年全覆盖的长效机制,确保桥梁安全受控。通讯员 马燕燕 张国庆

金泽镇商榻宣卷将申报国家级非物质文化遗产

青浦区金泽镇商榻宣卷将被列入第四批申报国家级非物质文化遗产行列。日前,金泽镇非遗工作组实地拜访了商榻宣卷传人孙留云、朱其元、俞思林三位传承人,签订同意书,进行前期资料搜集工作,并且走访了金泽中学宣卷传承基地,了解2011年至2013年宣卷的发展情况与未来的发展计划。

目前,金泽镇在学校建立了两个宣卷教室,小小的课堂内以展板的形式陈列着多年来宣卷教学获得的成绩与演出的动态。校方通过数年的摸索与研究设立了宣卷课程。

通讯员 林育根

永丰街道在楼道安装探头保障居民安全

近期,松江区永丰街道在新理想花园、玉树、秀南、仓桥、仓城和仓汇6个社区的楼道口安装了电子摄录一体机。今后,这些楼道都有了一个24小时站岗值班的“电子保安”,为居民提供安全保障。

作为“社区科技防范”建设的一个项目,永丰街道计划分两年在辖区所有的小区楼道安装共计1550只摄录一体机。第一批在新理想花园等6个社区安装了990台,设备的日常养护及每季度系统更新将由街道负责。第二批共560只摄录一体机将于明年上半年安装,届时将实现街道小区楼道摄录一体机全覆盖。通讯员 沈菁 丁艺婕

“智慧社区”应用融入寻常百姓家

奉贤城镇地区光网基本实现全覆盖

□通讯员 周费

本报讯 用一部手机就可以遥控家里的电视、空调、监控摄像头甚至是窗帘,用一块电视屏幕就能健身、购物、缴电费水费甚至完成远程医院挂号……这些听起来像是科幻小说里才有的未来高科技生活场景,今天在我们身边就能够实现。

日前,由奉贤区信息委主办、奉贤电信承办的主题为“智慧社区,点亮生活”的智慧社区体验活动在该区正阳第二社区居委会内的智慧社区体验点内举行,这同时也是该区在上海智慧城市体验周期间的重要系列活动之一。现场,参与活动的市民们亲身体验了一把智慧生活的无穷魅力。老人们将注意力纷纷集中到智慧医疗的运用上;孩子则更多地关注娱乐和学习类的运用;而年轻人则更关心智慧政务和智慧民生方面的内容。短短数个小时的活动,吸引了众多小区及周边市民前来。

近年来,奉贤区高度重视智慧城市推进工作,并始终以建设“更透彻感知、全方位互联、高度智能化”的滨海新城作为发展“智慧城市”的目标和方向。而“智慧城市”作为智慧城市应用落地并具体实施建设的重要体现形式之一,通过整合各方面的社区信息化需求,在综合利用各类有机数据资源的基础上,依托IPTV、PAD、PC、手机、户外屏及各类智能终端,为社区居民、政府、物业及房地产开发商、周边商户等四大类用户群体,提供包括智慧家庭、智慧政务、智慧民生、智慧物业在内的四个板块近百种综合信息服务及产品。

统计数据显示,目前奉贤电信已经实现23万光网覆盖,城镇地区光网基本实现全覆盖,并正进一步向农村延伸。到今年年底,奉贤光网用户将达到27.4万户,平均带宽速率将提升至32M。而至2015年底,平均速率将有望进一步提升至50M。同时,随着光网的进步和基础设施的跨越发展,奉贤



奉贤加快天然气改造步伐

2013年度奉贤区南桥老居住区天然气改造工程于日前启动,部分小区将分区域分批通气。首批通气的小区为育秀四区、曙光新村、金鹏花苑和华苑小区,燃气公司将根据开户的顺序安排施工人员上门安装,尽快使居民完成从液化气到天然气的过渡。

通讯员 王菊萍 摄/文

区的高清IPTV用户也在与日俱增。市民家中电视机的功能正在越来越多样化。

据奉贤电信相关负责人介绍,目前,该区高清IPTV除了可提供直播、回看、点播等视听体验,还能登录“便民地图”查看小区周边的商家情况,也能进行电子购物,更能通过“社区信息”了解本社区的情况。结合居民需求,高清IPTV能让您在家

中实现“名医挂号”、“健康游戏”、“账单查询”等功能。“智慧之光”渗透到了社区居民工作、生活、学习的方方面面。智慧的手段,也正越来越多地帮助居委、社区乃至政府提供有效的政务及民生问题解决方案。未来,智慧社区的功能应用还将不断更新和完善,并进一步融入寻常百姓的日常生活。

多举措掌握信息 出重拳快速攻坚

朱泾镇依法处置未批在建项目6893平方米

□通讯员 史鹏

本报讯 近日,金山区朱泾镇未批项目整治办公室在集中整治行动中成功处置多处群众反映强烈的未批在建项目,为金山区正在创建的第二轮上海市文明城区和该镇争创全国文明镇及上海市文明镇营造了良好氛围。

近年来,随着朱泾镇经济社会的发展和城镇化建设脚步的加快,城乡面貌发生了显著变化,但是由于人口多、区域面积大等原因,违法违章搭建现象仍时有发生。今年5

月,该镇在区有关部门的大力支持下,正式向全镇辖区范围内的未批在建项目“宣战”,成立专门部门对其进行依法处置。

在整治过程中,朱泾镇未批项目整治办公室针对未批违章建筑类型多样、涉及面广,利益关系错综复杂等实际情况,老百姓反映强烈违法建筑作为主攻目标,确保拆得公正、拆得稳定、拆得符合民心。尤其是针对今年整治行动开始以来新发生的未批在建项目,坚持“未批必纠”、“未批必拆”的原则,发挥日常巡查、基层信息员等多方面作用,

出重拳快速攻坚。目前,该镇未批项目整治办公室每天派出2台车辆、10人次执法队员对镇区和11个行政村进行不间断巡查,并在各村建立起信息员队伍,由执法队员分片包干,对口联系,实现了第一时间掌握未批项目搭建信息,及时将未批搭建苗头控制在萌芽状态。

国庆节长假首日,执法人员在巡查中发现金龙街一处空地有人准备搭建,经过劝导教育,当场责令其自行拆除。此后,执法人员接到信息,新泾村富强15组一承包粮田的大农户擅自将稻田里搭建农用仓库,赶到现场深入了解情况后,当即与当事人进行谈话沟通,说明有关政策,表明必拆决心,促使当事人承诺在限期内自行整改。在镇城建服务中心、新泾村等部门的共同参与和现场监督下,当事人最终在承诺期限内完成自行整改。

据悉,截至目前,朱泾镇已经整改或拆除未批在建项目83起,面积6893平方米,其中当事人自行拆除31起,3137平方米;有关部门协助拆除52起,3856平方米,有效遏制了未批在建项目的发生势头。通讯员 沈菁 丁艺婕